



# ЛЕКАРСТВА

ИЛИ

## ДЕНЕЖНАЯ КОМПЕНСАЦИЯ?



Категории граждан, определенные Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», имеют право на получение набора социальных услуг НСУ, в том числе на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами.

Возможно, сейчас стоимость получаемых Вами лекарств не превышает ЕДВ, но уверены ли Вы, что завтра эта ситуация не изменится?

По многим заболеваниям стоимость лечения достигает более 170 тысяч рублей в месяц. Для примера приводим ориентировочную стоимость лечения одного пациента в месяц в случае отказа от НСУ:

Категория и наименование заболеваний      Стоимость лечения одного пациента в месяц, рублей

Онкологические заболевания	более 180.000 =
Хронические заболевания почек	более 40.000 =
Ревматоидный артрит	более 30.000 =
Бронхиальная астма	более 35.000 =
Диабет	более 6.000 =
Психические расстройства	более 5.000 =



**Размер денежной компенсации не всегда может покрывать реальные затраты на приобретение лекарств, такая ноша для семейного бюджета может оказаться непосильной**

В тот момент, когда самочувствие человека не доставляет ему особого беспокойства, хронические заболевания не обостряются и не прогрессируют, ему легко поддаться соблазну заменить натуральные льготы денежным пособием.



Как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и множества лекарств, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно. В особенности это касается таких заболеваний как: онкология, диабет, бронхиальная астма и пр.

### Подумайте!

- ✓ Сможет ли денежная компенсация обеспечить Вам полноценное лечение?
- ✓ До принятия решения об отказе от социального пакета посоветуйтесь с лечащим врачом!

Сохранение права на обеспечение необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями **ГАРАНТИРУЕТ ВАМ:**

Защиту Вас и Ваших близких от дополнительных расходов, затраты на которые могут не соответствовать доходам Вашей семьи.

Получение необходимой лекарственной помощи, в том числе дорогостоящими лекарственными препаратами.

Получение лекарственных средств гарантированного качества, прошедших государственный контроль.

Если ранее Вами был сделан выбор в пользу денежной компенсации, и Вы убедились, что он был неправильным, вам необходимо восстановить право на получение набора социальных услуг. Это возможно только после подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд.

### Заявление о возобновлении предоставления НСУ

для получения бесплатной лекарственной помощи и других социальных гарантий необходимо подать

**не позднее 1 октября текущего года.**

Обращаться в Пенсионный фонд, или МФЦ, или Единый портал госуслуг, или через личный кабинет на официальном сайте ПФР

## ВАЖНО!

Граждане, **отказавшиеся** от получения лекарственных препаратов в пользу денежной компенсации

**НЕ СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ БЕСПЛАТНО НЕОБХОДИМЫЕ ПРЕПАРАТЫ**

и, как следствие, возникнет необходимость приобретения их самостоятельно.